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Ville de Trois-Rivieres L` j 
V) 

Extrait du proces-verbal de la seance ordinaire du Conseil de la Ville de Trois- crl 
Rivieres tenue le 5 juillet 2022 a 19 h oo. Chl 

Sont presents les membres suivants : M— Pascale Albernhe-Lahaie, 
MMe Genevieve Auclair, M. Frangois Belisle, M. Jonathan Bradley, M. Dany 
Carpentier, M. Richard W. Dober, M. Pierre-Luc Fortin, M. Alain Lafontaine, 
M. Rene Martin, M. Pierre Montreuil, Mme Sabrina Roy et M. Luc Tremblay. 

formant quorum sous la presidence de M— Maryse Belle►nare. 

Sont absents : M. le maire, Jean Lamarche et M. Daniel Cournoyer. 

RtSOLLTI'ION N° C-2022-0949 

Convention avec le o Syndicat canadien de la fonction publique 
section locale 5272 

ATTENDU que le Conseil vient de prendre connaissance d'une convention a 
intervenir entre la Ville et le « Syndicat canadien de la fonction publique, 
section locale 5272 >>; 

ATTENDU que ce document demeure annexe a la presente resolution pour en 
faire partie integrante comme s'il etait ici reproduit au long; 

ATTENDU qu'il : 

- comprend 35 pages, dont : 

- une annexe a A » / Liste des brigadiers reguliers temps plein et temps 
partiel; 

- une annexe « B » / Liste d'anciennete des brigadiers rempla~ants; 
- une annexe « C » / Information — Secteurs — Ecoles — Postes de 

brigade; 

- fixe les conditions de travail de ces employes du ter  janvier 2021 au 
31 decembre 2025 inclusivement; 

IL EST PROPOSE PAR : M. Jonathan Bradley 

APPUYE PAR : Mme GenevieveAuclair 

ET RESOLU : 

Que la Ville de Trois-Rivieres 

• approuve, a toutes fins que de droit, ladite convention et ses trois 
annexes; 

• autorise le maire, M. Jean Lamarche, le directeur general, M. Francois 
Vaillancourt, le directeur de la police, M. Maxime Gagnon, le chef de 
division — ressources humaines, M. Eric Bertiaux et la superviseure des 
brigadiers, Mme Linda Galarneau, a ]a signer, pour elle et en son nom, 
et, generalement, a faire le necessaire; 

• remplace, par ladite convention, celle qui a ete adoptee le 1er  mai 2017 
au moyen de ]a resolution no C-2017-0502. 
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ADOPTEE A L'UNANIMITE. 
Trois-Rivieres, ce 5 juillet 2022. 

Maryse Bellemare 
Mme Maryse Bellemare, 
pr6sidente de la s6ance 

Yolaine Tremblay 
Me Yolaine Tremblay, greffiere 

EXTRAIT CERTIFIE CONFORME 
Le 7  juillet 2022 

Me olaine Tre ay, notaire 
Gr ere de la le de Trois- vieres 
F 605 

Bureau du greffier 1325, place de I'H6tel-de-Ville T616phone : 819 372-4604 
Ville de Trois-Rivi6res C.P. 368 T616copieur : 819 372-4636 

Trois-Rivi6res (Qu6bec) G9A 5H3 Courriel : greffe@v3r.net 
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ARTICLE 1 — BUT DE LA CONVENTION 

1.01 La presente a pour but de promouvoir des rapports ordonnes et des relations 
harmonieuses entre la Ville et le Syndicat representant les salaries assujettis 
a cette convention, d'etablir et de maintenir des conditions de travail qui 
soient justes et equitables pour tous et chacun et de regler a I'amiable de la 
fagon ci-apres determinee les mesententes qui peuvent surgir de temps a 
autre. 

1.02 Au sens de la presente convention, le genre feminin et le genre masculin 
designent indistinctement le personnel des deux sexes. L'utilisation du genre 
masculin n'etablit aucune distinction particuliere basee sur le sexe. L'emploi 
du masculin clans la presente convention n'a pour seul but que d'en simplifier 
la lecture. 

1.03 L'Employeur s'engage a traiter ses brigadiers avec consideration et le Syndicat 
s'engage a encourager les brigadiers a fournir un travail loyal et honnete. 

ARTICLE 2 — RECONNAISSANCE DU SYNDICAT 

2.01 La convention collective s'applique aux salaries couverts par le certificat 
d'accreditation. 

2.02 La Ville reconnait le Syndicat comme I'agent negociateur unique et exclusif de 
tous les salaries vises par le certificat d'accreditation emis par la Commission 
des relations du travail AQ/2001-6149 en faveur du Syndicat canadien de la 
fonction publique, section locale 5272. 

2.03 Seul le Syndicat peut, par 1'entremise de son ou ses representants dument 
autorises, conclure une entente avec la Ville concernant les conditions de 
travail des brigadiers a son emploi. 

2.04 Aucune personne hors de ('unite d'accreditation ne doit accomplir de fagon 
principale et habituelle des taches couvertes par le certificat d'accreditation 
emis en faveur du Syndicat. 

2.05 L'employeur reconnait le conseiller syndical comme porte-parole du syndicat. 
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ARTICLE 3 — DEFINITIONS 

Aux fins de la presente convention collective de travail, les expressions suivantes ont 
la signification ci-apres indiquee : 

3.01 Brigadier 

Personne salariee au sens du Code du travail, visee par le certificat 
d'accreditation emis en faveur du syndicat. 

3.02 Brigadier regulier 

Brigadier embauche comme tel par I'Employeur qui a acquis ses droits 
d'anciennete et qui detient un poste. Les brigadiers dont le nom apparait a 
('ANNEXE A de la presente sont des brigadiers reguliers. 

a) temps complet 

Signifie tout brigadier qui effectue les heures normales de travail tel que prevu 
a I'article 8.01 a) des presentes. 

b) temps partiel 

Signifie tout brigadier qui effectue les heures de travail tel que prevu a I'article 
8.01 b) des presentes. 

3.03 Brigadier scolaire remplagant 

Signifie tout brigadier qui a acquis ses droits d'anciennete et qui agit a titre 
de remplagant pour toute absence prevue a la convention collective. Les 
brigadiers dont le nom apparait a I'ANNEXE B de la presente sont des 
brigadiers remplagants. 

3.04 Brigadier en probation 

Un brigadier qui n'a pas encore complete la periode de probation prevue a 
I'article 14.02. Pendant la periode de probation, le brigadier beneficie de 
1'ensemble des dispositions de la presente, mais ne peut se prevaloir des 
procedures de grief et d'arbitrage en cas de congediement. 

3.05 Poste 

Signifie ('intersection ou la traverse a laquelle un brigadier est habituellement 
affecte pour agir a titre de brigadier scolaire. 

3.06 Poste vacant 

Poste depourvu de son titulaire de fagon permanente ou un nouveau poste. 
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3.07 Poste temporairement vacant 

Poste dont le titulaire est absent de fagon temporaire pour toutes raisons 
prevues a la convention collective. 

3.08 Grief 

Une mesentente relative a ('interpretation ou a I'application de la convention 
collective. 

3.09 Jour 

Jour de calendrier. 

3.10 Convention collective 

La presente entente collective de travail. 

3.11 Syndicat 

Signifie le Syndicat canadien de la fonction publique, section locale 5272. 

3.12 Employeur ou Ville 

Signifie la Ville de Trois-Rivieres. 

3.13 Jour de travail 

Jour ou le brigadier doit normalement travailler selon son horaire de travail. 

3.14 Anciennete 

Signifie la duree totale de service, depuis la date d'embauche en tant que 
brigadier a la Ville. 

3.15 Annee scolaire 

Signifie la periode couverte de la premiere a la derniere journee de classe 
selon le calendrier scolaire. 

3.16 Brigade 

Signifie une ou I'autre des periodes journalieres suivantes 

• Entree des eleves le matin 
• Sortie des eleves le midi 
• Entree des eleves le midi 
• Sortie des eleves I'apres-midi 
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ARTICLE 4 — DROITS ET OBLIGATIONS DES PARTIES 

4.01 La Ville par ses representants et le Syndicat par ses membres conviennent de 
n'exercer ni menaces, contraintes, discrimination ou distinction injuste, 
directement ou indirectement, a 1'endroit de l'un de leurs representants ou de 
leurs membres en raison de leur race, de leur sexe, de leur orientation 
sexuelle, de leur nationalite, de leur langue, de leurs handicaps, de leurs 
opinions ou actions politiques, religieuses, syndicales ou patronales. 

4.02 L'employeur peut faire examiner un brigadier par le medecin de son choix s'il 
entretient des doutes sur sa capacite d'exercer son travail. II doit alors en 
aviser le syndicat par ecrit. Tel examen et les frais qui y sont lies sont a la 
charge de I'Employeur. 

ARTICLE 5 — DROITS DE LA DIRECTION 

5.01 Le Syndicat reconnait qu'il est du ressort exclusif de I'Employeur de gerer, de 
diriger et d'administrer ses affaires en conformite avec ses obligations et Ies 
dispositions de la presente convention collective. 

ARTICLE 6 — REGIME SYNDICAL 

6.01 Tout brigadier regi par la presente convention collective doit, comme condition 
du maintien de son emploi, etre et demeurer membre du syndicat pour toute 
la duree de la presente convention collective. 

6.02 Tout nouveau brigadier assujetti a la presente convention collective doit, des 
son embauche, adherer au syndicat et en demeurer membre par la suite. 

6.03 La Ville nest pas tenue de congedier un brigadier parce que le syndicat I'a 
expulse de sa structure syndicale. Si 1'employeur maintient le brigadier en 
emploi, it est assujetti a la retenue syndicale. 

6.04 Retenue syndicale 

a) La Ville pergoit sur la paie de chaque brigadier couvert par la presente 
convention collective Ies cotisations syndicales et toute contribution 
speciale fixee par le Syndicat. 

b) La Ville s'engage aussi a deduire de la premiere paie suivant 1'embauche 
de tout brigadier la cotisation syndicale selon le montant indique par le 
Syndicat. 

c) L'employeur verse Ies sommes ainsi pergues a la source au secretaire-
tresorier du Syndicat canadien de la fonction publique (SCFP) 
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mensuellement les cotisations syndicales pergues au cours du mois 
precedent. L'employeur remet au SUP et au tresorier du Syndicat, en 
meme temps que les sommes pergues : 

1) le formulaire de versement des cotisations syndicales dument rempli ; 

2) un document clans lequel sera identifiee la periode de paie corresponclant aux 
sommes pergues et versees, ainsi que les renseignements suivants pour chaque 
employe duquel on aura pergu des sommes pour le Syndicat : nom, statut d'emploi 
(regulier, remplagant), heures travaillees, cotisations pergues. 

d) L'employeur declare sur le feuillet T-4 de 1'employe le total annuel des 
cotisations syndicales retenues. 

e) Lorsque le montant de la cotisation synclicale a etre preleve est change 
par le Syndicat, ce dernier avise 1'employeur par ecrit. Du moment que 
1'employeur regoit l'avis ecrit, it dispose de quinze (15) jours pour 
effectuer le changement a la periode de paie qui suit. 

6.05 Information 

a) A 1'embauche de tout brigadier, I'Employeur convient d'aviser le Syndicat 
et de fournir les coordonnees de la personne salariee nouvellement 
embauchee. 

b) Liste des brigadiers vises par 1'unite de negociation. 

L'Employeur fournit la liste de tous les brigadiers vises par ('unite 
d'accreditation trois (3) fois par annue, le 30 septembre, le 30 janvier et 
le 30 mars. Elle contient : 

• Nom, prenom; 

• Adresse domiciliaire complete; 

• Titre du poste; 

• Statut d'emploi (regulier, remplagant); 

• Numero de telephone au domicile; 

• Numero de cellulaire si disponible; 

• Courriel si disponible; 

• Anciennete. 

c) Le Syndicat fournit une liste de ses representants a I'Employeur et avise 
ce dernier de tout changement par ecrit. 
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d) L'Employeur fournit une liste a jour des brigadiers temporaires qui sont 
en affectation connue d'une duree d'un mois ou plus. 

ARTICLE 7 - ACTIVITES SYNDICALES 

7.01 Tout brigadier mandate par le Syndicat peut obtenir un permis d'absence pour 
participation aux activites syndicales, aux congres et aux activites de 
formation, aux conditions specifiees au present article. 

7.02 Seule la personne dument mandatee par 1'executif du syndicat ou son 
representant est habilitee a demander les liberations pour activites syndicales 
au superieur immediat. 

7.03 Pour beneficier des jours d'absence, le syndicat doit informer le representant 
de 1'employeur du nom du ou des delegues concernes au moins cinq (5) jours 
precedant le debut de I'absence. 

Deux (2) dirigeants syndicaux a la fois peuvent beneficier de ces absences, 
ou plus si les besoins du service le permettent. 

7.04 L'employeur accorde des absences pour activites syndicales avec maintien du 
salaire pour quarante-quatre (44) heures par annee. 

Ces heures peuvent etre partagees entre plusieurs delegues. 

7.05 Des liberations syndicales peuvent etre demandees au-dela heures prevues a 
7.04. Dans de tels cas, 1'employeur maintient le salaire, les avantages sociaux 
et le Syndicat le rembourse dans les trente (30) jours de la reception de la 
facture. 

7.06 L'employeur continue de verser la cotisation a la CNESST pour tout brigadier 
libere syndicalement, que ce soit en vertu de 7.04 ou 7.05. 

7.07 La Ville fournit gratuitement au Syndicat, sur le territoire de la Ville de Trois-

 

Rivieres, un local meuble d'un bureau, d'une table de rencontre et de chaises. 

7.08 Dans le cas d'une rencontre annuelle deformation ou d'information des 
brigadiers, I'Employeur convient que les membres de I'Executif syndical 
pourront se presenter. 

L'Employeur reserve une periode de temps pour que deux membres de 
I'Executif syndical rencontrent les nouveaux brigadiers lors de la reunion 
d'embauche. 

7.09 L'Employeur libere sans perte de salaire le nombre de dirigeants syndicaux tel 
qu'indique ci-apres dans les situations suivantes pour la duree de la rencontre. 
La duree excedent de I'horaire normal est paye a taux simple. 
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Pour toutes autres rencontres demandees par I'Employeur non enumerees ci-
apres, I'Employeur libere sans perte de salaire un membre designe par 
I'Executif syndical. 

• Comite de relations de travail : 2 salaries 

• Seances de negociation, conciliation ou arbitrage de differends : 2 
salaries 

• Audition de griefs devant I'arbitre : 1 salarie 

• Comite de sante et de securite paritaire : 3 salaries et 3 representants 
de I'Employeur 

• Comite de reconnaissance : 2 salaries 

Ces liberations syndicales ne font pas partie des articles 7.05 et 7.04. 

7.10 L'employeur libere, pour le temps requis et avec maintien du salaire, tout 
employe appeler comme temoin a une seance d'arbitrage impliquant les 
parties aux presentes. 

7.11 Le conseiller syndical peut assister a toute rencontre entre les representants 
du Syndicat et ceux de I'Employeur. L'Employeur peut egalement s'adjoindre 
un consultant externe. 

ARTICLE 8 — HEURES DE TRAVAIL 

8.01 a) La duree de la semaine normale de travail des brigadiers scolaires couvert 
pas la presente convention collective est de dix heures (10 h) sur une 
periode de cinq (5) journees consecutives (du lundi au vendredi) pour 
toute la duree du calendrier scolaire. 

A chaque dix heures (10 h) travaillees par le brigadier scolaire, une (1) 
heure additionnelle lui est remuneree. 

Les absences prevues aux articles 10 et 13 sont considerees comme du 
temps travaille aux fins de calcul. 

b) La duree de la semaine de travail des brigadiers a temps partiel est de 
cinq heures (5 h) sur une periode de cinq (5) journees consecutives (du 
lundi au vendredi) pour toute la duree du calendrier scolaire. 

c) Tout brigadier doit etre present a son poste de travail avant que celui-ci 
ne debute, et suivant les heures et les periodes qui lui sont designees par 
I'Employeur. 
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d) Advenant la n6cessit6 de modifier le nombre d'heures pour une traverse, 
I'Employeur avis d'abord le syndicat et ensuite 1'employ6 occupant le 
poste. Ce dernier a priorit6 a savoir s'il veut conserver son poste actuel 
avec une modification d'horaire. 

e) Advenant que le nombre d'heures d'un brigadier soit rsduit ou augmenter, 
ce dernier peut se prevaloir de la procedure de supplantation prevue a 
17.04. 

f) Si les brigadiers sont convoquss par la Ville pour une rencontre generale 
pendant I'annee scolaire, ils sont rsmunsres pour la durse de la rencontre 
avec un minimum de deux (2) heures a taux simple. 

ARTICLE 9 — TEMPS SUPPLEMENTAIRE 

9.01 a) Le travail execute par un brigadier au-dela de I'horaire normal prevu a 
I'article 8.01 a) est r6muner6 au taux majors du temps et demi (1500%). 

b) Le brigadier convoqu6 en dehors des heures de travail est considers en 
temps supplementaire et est remunere au taux majore du temps et demi 
(150°%). 

9.02 Le temps supplementaire est d'abord offert au brigadier scolaire affects a la 
traverse ou it est nscessaire. En cas de refus, it est accords en ordre 
d'anciennet6 parmi les reguliers d'abord et les remplagants ensuite. 

9.03 Un brigadier regulier travaillant seulement cinq (5) heures par semaine 
effectue jusqu'a dix (10) heures de travail par semaine avant de se voir vis6 
par la rsmunsration au taux du temps supplementaire prevue a 9.01. 

9.04 Le temps supplementaire est requis et approuv6 par 1'employeur. 

ARTICLE 10 — CONGES PAYES 

10.01 ]ours fsriss 

Sont chomss et remuneres les jours fsriss suivants 

• Le Vendredi saint; 

• Le lundi de PAques; 

• Le lundi qui precede le 25 mai (fete des Patriotes); 

• Le 24 juin (St-Jean-Baptiste); 
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Le premier lundi de septembre (fete du Travail); 

• Le deuxieme lundi d'octobre (Action de grace). 

10.02 Les brigadiers qui auraient normalement travaille le jour o6 survient un de 
ces conges beneficient des jours feries. 

10.03 Pour avoir droit au paiement des conges feries mentionnes au present article, 
le brigadier ne doit pas s'absenter le jour de travail qui precede ou qui suit le 
conge pour I'un des motifs suivants : 

a) Absence non autorisee; 

b) Suspension sans traitement; 

c) Conge sans solde; 

d) Conge de maternite, conge parental ou conge de paternite. 

10.04 Lors d'un jour ferie, le brigadier regulier est remunere pour I'equivalent d'un 
jour de travail. 

Lors d'un jour ferie, le brigadier remplagant a droit a une indemnite 
equivalente a 1/20e du salaire gagne au cours des quatre (4) semaines qui 
precedent la semaine du jour ferie. 

10.05 ]ours de fermeture 

a) Les jours dont une fermeture d'ecole qui sont causes par de mauvaises 
conditions climatiques ou par une directive de la sante publique sont 
remuneres aux brigadiers qui auraient normalement travailles ce jour-la. 

b) Les brigadiers ne sont pas tenus de se presenter sur les lieux de travail. 

c) Tout jour de tempete qui est eventuellement transforms en conge 
pedagogique par la commission scolaire est remunere au brigadier. 

10.06 Conges pedagogiques 

Les brigadiers qui auraient normalement travaille les fours o6 surviennent des 
conges pedagogiques beneficient du paiement de ces journees. 

Les journees pedagogiques sont celles prevues entre la premiere et la derniere 
journee de classe. 

10.07 Semaine de relache 

a) Le brigadier scolaire regulier est remunere pendant la semaine de relache. 
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b) Le brigadier remplagant, doit avoir travaille la semaine precedente et 
revenir au travail la semaine suivante, a la meme traverse, afin de 
beneficier du paiement de cette semaine de conge. 

10.08 Fetes de Noel 

a) Le brigadier scolaire regulier est remunere pour toute la duree du conge 
des Fetes, incluant Noel et le jour de I'An, selon ce qui est prevu au 
calendrier scolaire. 

b) Le brigadier remplagant doit avoir travaille la semaine precedente et 
revenir au travail la semaine suivante, a la meme traverse, pour 
beneficier de ce conge. 

10.09 Conges de maladie 

Au tours de la premiere semaine de ('annee scolaire et au tours de la premiere 
semaine de janvier, I'Employeur verse un (1) jour de conge de maladie au 
brigadier regulier. 

Les conges de maladie ne peuvent etre reportes a ('annee suivante et sont 
monnayables a cent pour cent (100 %) a la derniere periode de paie de 
('annee civile en tours. 

10.10 Conges mobiles 

Tout brigadier regulier beneficie de deux (2) journees de conge mobile par 
annee civile. Ces journees peuvent etre fractionnees en brigades. Elles sont 
non cumulatives, non monnayables, et doivent etre prises apres entente avec 
le superieur immediat. 

ARTICLE 11 - CONGES SANS SOME 

11.01 Un brigadier regulier peut, sur demande ecrite deposee au moins deux 
semaines avant le debut du conge, pour un motif juge valable par le Directeur 
des Ressources humaines, obtenir une periode d'absence sans solde de quatre 
(4) mois au maximum et une periode d'absence sans solde de deux (2) 
semaines au maximum sans perte d'anciennete et ce, par annee scolaire. Ces 
deux periodes ne peuvent etre juxtaposees. 
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ARTICLE 12 — VACANCES 

12.01 Le brigadier beneficie des indemnites de vacances suivantes : 

• Moins de 3 ans d'anciennete = 40% 

• 3 ans a moins de 10 ans d'anciennete = 60% 

• 10 ans a moins de 20 ans d'anciennete = 80% 

• 20 ans et plus d'anciennete = 100% 

12.02 Le montant correspondant au pourcentage de vacances est verse a la derniere 
paie de l'annee scolaire et represente le pourcentage du salaire gagne entre 
le 1ef  juillet de I'annee precedente et le 30 juin de l'annee courante. 

ARTICLE 13 - CONGES SOCIAUX 

13.01 Mariage 

a) A 1'occasion de son mariage: trois (3) jours de travail consecutifs 
immediatement avant ou apres la date du mariage; 

b) A 1'occasion du mariage de son enfant, de son frere, de sa soeur, de son 
pere, de sa mere ou de 1'enfant de son conjoint: le jour du mariage. 

13.02 Conge de deuil 

a) Lors du deces du pere, de la mere, du conjoint ou de la conjointe, d'un 
enfant, de 1'enfant du conjoint ou de la conjointe : cinq (5) jours de 
travail; 

b) A 1'occasion du deces de son frere, de sa soeur, de son beau-pere ou de 
sa belle-mere: trois (3) jours de travail; 

c) A ('occasion du deces d'un grand parent, de son beau-frere, de sa belle-
soeur, de son gendre, de sa bru, de son petit enfant ou du petit enfant de 
son conjoint: un (1) jour de travail ; 

d) Le brigadier qui beneficie d'un conge de deuil en vertu de l'un ou I'autre 
des paragraphes qui precedent peut y ajouter un amalgame de conges 
mobiles ou sans solde jusqu'a concurrence du meme nombre de jours de 
conge accordes dans le paragraphe applicable; 

12 



e) Lorsqu'un des evenements decrits ci-dessus survient a une distance de 
plus de deux cents (200) kilometres de Trois-Rivieres, le brigadier a droit 
a un (1) jour de travail additionnel d'absence autorisee; 

f) Aucun des jours d'absence prevus ci-dessus nest paye s'il coincide avec 
toute autre absence payee en vertu de la convention collective. Malgre 
ce qui precede, le brigadier peut reporter les jours de vacances qui 
coincident avec un conge autorise en vertu des paragraphes a), b), c) ou 
d) de la presente clause; 

g) Si Tune des personnes mentionnees aux paragraphes a), b) ou c) decede, 
les jours d'absence doivent etre pris a partir du jour du deces et jusqu'au 
jour des funerailles. Cependant, le brigadier peut reporter une (1) journee 
pour la mise en terre, ulterieurement. 

13.03 Conges familiaux 

a) Tout brigadier a droit a 1'ensemble des conges familiaux (maternite, 
adoption, paternite, parental) tel que prevu dans les dispositions d'ordre 
public reputees faire partie integrante des presentes. 

b) La brigadiere enceinte ou qui allaite beneficie du droit au retrait preventif 
conformement aux dispositions de la Loi sur la sante et la securite du 
travail, laquelle fait partie integrante des presentes comme si elle y etait 
ecrite tout au long. 

c) Dans tous les cas, le brigadier doit aviser son superieur et fournir sur 
demande a celui-ci la preuve ou I'attestation de ces faits donnant droit a 
de tels conges. 

13.04 Jure 

Le brigadier dont les services sont requis comme jure beneficie d'un conge 
d'une duree egale a la periode requise. L'Employeur lui verse pour chaque 
heure ou sa presence est exigee la difference entre I'allocation versee par le 
ministere de la Justice et son salaire regulier. A noter que dans ces 
circonstances, tous les avantages sociaux sont maintenus comme si le 
brigadier etait au travail. 

La presente clause s'applique egalement dans une cause ou le brigadier est 
appele a temoigner devant une Cour de justice lorsqu'il temoigne dans 
1'exercice de ses fonctions. 
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ARTICLE 14 — ANCIENNETE 

14.01 L'anciennete correspond a la periode totale de service continu pendant 
laquelle un brigadier est au service de I'Employeur dans la fonction couverte 
par I'accreditation, pourvu que le brigadier ait complete la periode de 
probation. 

Acquisition du droit d'anciennet6 

L'anciennete s'acquiert des qu'un brigadier scolaire a terming sa periode de 
probation. A ce moment, sa date d'anciennete est retroactive au premier jour 
de son embauche a titre de brigadier. 

14.02 La periode de probation est de quatre-vingt-dix (90) jours travailles. Des 
qu'un brigadier entre au travail et effectue un minimum d'une brigade, cela 
compte pour un (1) jour. 

14.03 Le brigadier perd son anciennete et son emploi, et son nom est retire de la 
liste de disponibilit6 pour I'un ou I'autre des motifs suivants : 

a) S'il neglige de se presenter au travail dans les cinq (5) jours suivant un 
rappel au travail, a moins d'une raison serieuse avec preuve a I'appui; 

b) S'il est congedie; 

c) S'il quitte volontairement son emploi; 

d) S'il est mis a pied pendant une periode de douze (12) mois consecutifs; 

e) S'il est absent de son travail plus de trois (3) jours de travail consecutifs 
sans Bonner d'avis ou sans cause raisonnable ; 

f) S'il est absent pour plus de vingt-quatre (24) mois en raison d'une 
maladie personnelle ou en raison d'un accident de travail ou d'une lesion 
profession nelle; 

g) S'il quitte volontairement son quart de travail a plus de trois (3) 
occasions; 

h) Si le brigadier remplagant fait defaut de respecter un taux minimal de 
reponses positives aux rappels de soixante pour cent (60 %) au cours 
d'une annee scolaire, tel que prevu a I'article 17.07. 

i) Si le brigadier remplagant nest pas disponible pour une periode excedant 
quatre (4) mois. 
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14.04 L'anciennete des brigadiers est inscrite aux ANNEXES A et B. 

ARTICLE 15 — SECURITE D'EMPLOI 

15.01 Aucun brigadier mentionne a I'annexe « A » ne peut etre congedie, mis a pied, 
ni ne subir de baisse de salaire par suite ou a ('occasion d'attribution d'ouvrage 
a contrat. 

15.02 Lors d'annexion ou de fusion n'ayant pas pour resultat de faire disparaitre 
I'actuelle entite qu'est la Ville de Trois-Rivieres, cette derniere continue de 
respecter les dispositions de la presente convention collective. 

ARTICLE 16 — CREATION D'UNE NOUVELLE TRAVERSE OU TRAVERSE 
DEVENANT VACANTE 

16.01 Lors de la creation d'une nouvelle traverse ou lorsqu'une traverse clevient 
vacante, I'Employeur transmet aux brigadiers scolaires une lettre clans 
laquelle sont incliques 1'endroit de la traverse, le nombre de traverses 
quoticliennes ainsi que I'horaire de travail. Cette lettre est jointe a un 
formulaire de reponse. 

16.02 Tout brigadier scolaire interesse par la nouvelle traverse informe I'Employeur 
de son interet a postuler clans un delai de dix (10) jours du debut de I'affichage 
du poste, sur le formulaire prevu a cette fin. 

16.03 Tout poste vacant ou nouvellement cree est attribue au brigadier le plus 
ancien reponclant aux exigences normales du poste, qui a complete le 
formulaire de reponse. Le fardeau de la preuve incombe a I'Employeur lorsque 
celui-ci evalue que le brigadier ne repond pas aux exigences du poste. 

Si le brigadier selectionne refuse le poste offert, I'Employeur ('attribue au 
suivant, sans avoir a reprendre le processus clans son ensemble. 

16.04 Le poste laisse vacant pour le brigadier ayant obtenu un nouveau poste en 
vertu de 16.03 est affiche selon la procedure prevue ci-haut. 

16.05 Si aucun brigadier ne desire la fonction, I'Employeur comble le poste par 
affichage externe. 

16.06 Pendant le processus de selection, I'Employeur se reserve le droit de combler 
temporairement le poste vacant ou le nouveau poste en I'offrant aux 
brigadiers selon les dispositions de I'article 17.08, jusqu'a ce que le nouveau 
titulaire entre en fonction. 
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La designation du nouveau titulaire doit se faire clans les quarante-cinq (45) 
jours de la vacance du poste ou de sa creation. La vacance d'un poste debute 
lorsque son ancien titulaire est confirme clans son nouveau poste. 

Le nouveau titulaire devra entrer en poste sept (7) jours apres I'attribution du 
poste. Dans le cas o6 le brigadier nest pas affecte a son nouveau poste selon 
le delai, I'Employeur lui pale les heures qu'il aurait normalement travailles 
pour ce poste. 

16.07 Le nouveau titulaire dispose d'une periode d'essai de dix (10) jours de travail 
avec possibilite de retour clans son ancien poste. 

ARTICLE 17 - MOUVEMENTS DE PERSONNEL 

17.01 Supplantation 

Sous reserve de I'article 15, advenant I'abolition d'un poste, I'employeur 
donne au brigadier dont le poste est vise un avis ecrit au moins cinq (5) jours 
ouvrables avant I'abolition du poste, avec copie au syndicat. Cet avis 
comporte un formulaire. 

17.02 Le brigadier vise doit, clans les cinq (5) jours suivant la date de ('avis, informer 
1'employeur de son intention de : 

• Voir son nom inscrit sur la liste de remplagants; 

Se prevaloir du droit de supplanter un brigadier qui a moins d'anciennete 
conformement a I'article 17.03. 

17.03 Le brigadier peut deplacer le brigadier de son choix parmi les dix (10) 
brigadiers ayant le moins d'anciennete, clans 1'ensemble de la Ville. 

17.04 Si cela nest pas possible, le brigadier peut deplacer le brigadier de son choix 
parmi les cinq (5) brigadiers ayant le moins d'anciennete, clans 1'ensemble 
des secteurs de la Ville. 

17.05 Ce processus se poursuit aussi longtemps qu'il y a un brigadier scolaire 
regulier ayant plus d'anciennete qu'un autre. Le brigadier regulier qui n'a plus 
de choix occupe desormais une fonction de brigadier scolaire remplagant, a 
son rang d'anciennete. 

17.06 Disponibilite 

a) Tout brigadier remplagant ou en probation qui ne detient pas de poste 
emet sa disponibilite en remplissant le formulaire de disponibilite de 
('ANNEXE C et en le transmettant au representant designe de I'Employeur. 
La disponibilite emise est valide jusqu'a ce qu'un nouveau formulaire soit 
rempli. 
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b) II est du ressort du brigadier remplagant d'aviser par ecrit 1'employeur du 
fait qu'il ne sera pas disponible a certains moments ou pendant une 
certaine periode ne depassant pas quatre (4) mois. 

c) Rappel au travail 

Le brigadier remplagant doit respecter un taux minimal de reponses 
positives aux rappels de soixante pour cent (60 %) au cours d'une annee 
scolaire. Des raisons de pouvoir refuser sans que ce refus ne soit 
comptabilise sont : 

• En conge pour raisons familiales (art. 13.03); 

• En conge sans solde autorise par 1'employeur (art. 11); 

• En conge mobile autorise (art. 10.10); 

• En vacances autorisees; 

• En absence pour cause de lesion professionnelle; 

• En absence pour maladie ou blessure personnelle justifiee. 

d) Un brigadier remplagant ou inscrit sur la liste de disponibilite est repute 
avoir ete dument rappele si I'Employeur a communique avec lui au dernier 
numero de telephone connu, et ce, meme si le brigadier n'a pas reponclu. 
En cas de desaccord, I'Employeur aura le fardeau de prouver qu'il a 
effectivement appele le brigadier en question et devra permettre au 
Syndicat de consulter le registre telephonique. Le brigadier a la 
responsabilite d'informer I'Employeur clans les meilleurs delais de toute 
modification cle ses coordonnees. 

17.07 Remplacements 

a) Lorsqu'un brigadier est absent pour quelque cause que ce soit, 
I'Employeur offre le remplacement par ordre d'anciennete aux brigadiers 
remplagants qui ont emis une disponibilite par ecole ou le remplacement 
doit avoir lieu. 

b) Les remplacements des assignations du midi sont offertes en priorite aux 
brigadiers remplagants et ensuite, aux reguliers detenant un poste de cinq 
(5) heures par semaine, en ordre d'anciennete. 

c) Lorsqu'un remplacement long terme, d'une duree determinee d'un mois 
et plus se presente, I'Employeur doit prioriser les brigadiers remplagants 
ayant le plus d'anciennete meme s'ils sont deja en remplacement sur une 
autre brigade. 
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17.08 Inclemnite de deplacement 

a) Le brigadier qui doit utiliser son vehicule personnel pour effectuer un 
remplacement regoit, pour le kilometrage effectue clans 1'exercice de ses 
fonctions, ('allocation suivante : 

i) De 1 a 4 kilometres: 5 $ par jour de travail ; 

ii) De 5 a 9 kilometres: 10 $ par jour de travail ; 

iii) Dix kilometres et plus: 15 $ par jour de travail. 

b) Aux fins du calcul, la distance est basee sur le code postal du lieu de 
travail habituel du brigadier et celui de 1'ecole ou est rattachee la traverse 
a laquelle le brigadier doit effectuer son remplacement. 

c) Le montant verse en indemnite est un montant fixe par jour de travail, 
independamment du nombre de remplacements effectues clans cette 
journee. L'indemnite versee est celle du remplacement le plus eloigne. 

d) L'Employeur compile les indemnites auxquelles le brigadier a droit sur une 
periode d'une (1) semaine et les verse sur la paie suivante. 

ARTICLE 18 - VERSEMENT DU SALAIRE 

18.01 Tout brigadier scolaire est remunere a 1'heure au taux et selon les echelons 
qui s'appliquent tel que prevu I'article 26 - echelle salariale. 

18.02 La paie du brigadier lui est versee chaque semaine par depot salaire tous les 
jeudis pour 1'heure du diner. L'Employeur remet au brigadier un bulletin de 
paie au plus tard le jeudi de chaque semaine. Si un jeudi coincide avec un 
jour ferie, le salaire est verse au plus tard ledit jour ferie. 

18.03 Les renseignements suivants apparaissent sur le bulletin de paie : 

a) Le nom, le prenom et le numero du brigadier; 

b) La date et la periode de paie; 

c) Le nombre d'heures regulieres accomplies et le taux applicable; 

d) Le nombre d'heures supplementaires accomplies et le taux applicable; 

e) La nature et le montant des indemnites ou allocations; 

f) La nature et le montant de chaque deduction; 

g) Le montant net verse; 
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h) La banque de conges feries. 

18.04 Avant de reclamer d'un brigadier des montants qui lui ont ete verses en trop, 
I'Employeur s'entend avec le salarie et le Syndicat sur les modalites de 
remboursement. A defaut d'entente, I'Employeur fixe Ies modalites de 
remboursement, sous reserve qu'il ne peut jamais decluire, a titre de 
remboursement, plus de dix pour cent (10 %) du traitement brut d'un 
brigadier par paie. 

18.05 Tout brigadier qui est mis a pied, congedie ou qui quitte de son propre gre 
doit recevoir son salaire le jour de paie suivant, a condition qu'il Wait aucune 
redevance envers la Ville. 

18.06 Les corrections d'erreurs clans la paie de chaque brigadier se font clans un 
delai de deux (2) semaines suivant ('information transmise a 1'employeur. 

ARTICLE 19 — MESURES DISCIPLINAIRES 

19.01 L'Employeur impose une mesure disciplinaire au moyen d'un avis ecrit 
transmis au brigadier, avec copie au Syndicat, clans Ies trente (30) jours de 
la survenance de 1'evenement ou de la connaissance par I'Employeur des faits 
reproches au brigadier. 

19.02 Aux fins d'application de la convention collective, Ies mesures disciplinaires 
sont la reprimande ecrite, la suspension, la retrogradation ou le 
congediement. 

19.03 Dans le cas ou I'Employeur convoque un brigadier pour une question 
disciplinaire, it doit Bonner un avis ecrit d'au moins deux (2) jours au brigadier 
avec copie au synclicat. Cet avis doit preciser 1'heure et 1'endroit de la 
renco.ntre et doit contenir un expose sommaire des motifs de la convocation. 
S'il le desire, le brigadier peut se faire accompagner d'un representant 
synclical. 

19.04 Une mesure disciplinaire ne peut etre invoquee contre un brigadier s'il s'est 
ecoule plus de dix-huit (18) mois depuis qu'elle a ete imposee, sauf si une 
faute similaire a ete commise a I'interieur de ce delai, auquel cas le delai de 
dix-huit (18) mois recommence a courir. 

19.05 La signature d'un brigadier sur un avis disciplinaire ne constitue qu'un accuse 
de reception de la part de ce dernier. 

19.06 Une suspension n'interrompt pas le service continu d'un brigadier. 

19.07 Tout brigadier a le droit de consulter son dossier personnel moyennant un 
avis de quarante-huit (48) heures au directeur des ressources humaines ou 
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son representant. Dans ce cas, le brigadier peut etre accompagne d'un 
representant du Syndicat. 

ARTICLE 20 — PROCEDURE DE GRIEFS ET WARBITRAGE 

20.01 Le Syndicat, ainsi que tout brigadier ou groupe de brigadiers qui se croit lese 
dans les droits que lui reconnait la convention collective, peuvent formuler un 
grief de la maniere decrite ci-apres. 

20.02 Le Syndicat peut soumettre un grief au nom d'un brigadier, d'un groupe de 
brigadiers ou de ('ensemble des brigadiers, de meme qu'un grief syndical. 

20.03 Tout brigadier qui s'estime lese peut discuter de la situation avec son 
superieur immediat. 

20.04 Si le grief nest pas regle a la suite de cette discussion, le brigadier ou le 
Syndicat soumet le grief par ecrit au directeur des ressources humaines, dans 
les trente (30) jours de I'evenement ou de la connaissance acquise de 
I'evenement dont la preuve lui incombe, mais pas plus de six (6) mois apres 
sa survenance. 

20.05 Le directeur des ressources humaines communique sa reponse par ecrit au 
Syndicat, et ce, dans les trente (30) jours de la reception du grief. 

A I'interieur de ce meme delai, I'Employeur peut rencontrer un (1) 
representant du Syndicat et les personne(s) salariee(s) concernee(s) pour 
discuter de ce grief. 

20.06 Si le directeur des ressources humaines ne repond pas dans le delai prescrit, 
le grief peut etre defere a I'arbitrage. 

20.07 La partie qui entend deferer un grief a I'arbitrage doit transmettre a Pautre 
partie un avis ecrit a cet effet dans les trente (30) jours de la reponse 
insatisfaisante au grief ou de 1'expiration du delai pour y repondre. 

20.08 Les parties tentent de s'entendre sur le choix d'un arbitre. A defaut d'entente, 
le Syndicat peut s'adresser au ministere du Travail afin qu'il procede a la 
nomination d'un arbitre. 

20.09 Les delais prevus au present article sont de rigueur et ne peuvent etre 
prolonges que par entente ecrite entre les parties. 

20.10 Dans le cas d'un grief emanant de I'Employeur, les procedures et les delais 
du present article s'appliquent avec les adaptations necessaires. 

20.11 Tout reglement intervenu a la suite d'un grief doit etre confirme par ecrit par 
les parties et it lie I'Employeur, le Syndicat et le(s) salarie(s) concernees), le 
cas echeant. 
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20.12 Fardeau de preuve 

En cas de grief de congediement, que celui-ci soit de nature administrative ou 
disciplinaire, le fardeau de la preuve incombe a I'Employeur. 

20.13 Pouvoirs de I'arbitre 

L'arbitre a les pouvoirs qui sont devolus a un arbitre de grief en vertu du Code 
du travail. II peut rendre toute decision necessaire dans le cadre de 
I'application des articles de la presente convention collective. 

L'arbitre doit se conformer aux dispositions de la convention collective. II ne 
peut ajouter ni retrancher des elements a la convention collective, ni la 
modifier, ni rendre une decision contraire a ses dispositions. 

20.14 La decision de I'arbitre est executoire et lie I'Employeur, le Syndicat et le(s) 
salarie(s) concernes. 

20.15 Honoraires 

a) Les honoraires et les depenses de I'arbitre sont pris en charge en parts 
egales par I'Employeur et le Syndicat. 

b) Chaque partie prend en charge les frais, les honoraires et les depenses 
de ses temoins et de ses procureurs requis pour I'arbitrage. 

ARTICLE 21 — COMITE DE RELATIONS DE TRAVAIL 

21.01 Les parties conviennent d'etablir un comite des relations de travail compose 
de deux (2) representants autorises du Syndicat et de deux (2) representants 
de I'Employeur. 

Le Comite des relations de travail se reunit, sur demande de Tune ou I'autre 
des parties, au plus tard dans les quinze (15) jours suivant une telle demande. 

La date, I'heure et le lieu des rencontres sont convenus entre les parties. 

21.02 A ('occasion des rencontres du Comite des relations de travail, les parties 
peuvent se faire accompagner d'un conseiller exterieur. 

21.03 Le Comite des relations de travail peut discuter toute question soumise par 
I'un des membres ou toute demande relative a I'application ou a 
('interpretation de la presente convention collective. 

21.04 Le proces-verbal est redige par I'Employeur et remis au Syndicat dans les 15 
jours suivants la reunion. 
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ARTICLE 22 — SANTE ET SECURITE 

22.01 Dans le cas dune lesion professionnelle donnant droit a I'indemnite de 
remplacement du revenu versee en vertu de la Loi sur les accidents du travail 
et les maladies professionnelles, les dispositions suivantes s'appliquent dans 
le cas d'un brigadier: 

a) Le brigadier regoit de I'Employeur un montant, equivalant aux indemnites 
de remplacement du revenu qui seraient versees par la CNESST, et ce, 
jusqu'a ce que la CNESST commence a verser au brigadier ces indemnites 
ou refuse la reclamation du brigadier; 

b) Les indemnites de remplacement du revenu versees par la CNESST, 
correspondantes aux avances versees par I'Employeur pour la meme 
periode, sont acquises a I'Employeur. Le brigadier doit signer les 
formulaires necessaires au remboursement des avances que I'employeur 
lui a versees en attendant les indemnites de remplacement du revenu de 
la CNESST ; 

c) En cas de refus par la CNESST de verser les indemnites de remplacement 
du revenu, les dispositions de la clause 18.04 s'appliquent. Si le brigadier 
ne revient pas au travail, I'Employeur peut se rembourser a meme les 
sommes dues au brigadier au moment de la rupture du lien d'emploi, le 
cas echeant. 

22.02 Des services de premiers soins sont a la disposition des brigadiers en cas de 
maladie ou d'accident survenus durant les heures de travail. L'Employeur fait 
transporter a ses frais, chez le medecin ou a I'hopital de la region, le brigadier 
victime d'un accident de travail qui necessite les soins d'un medecin. 

22.03 Les parties cooperent pour prevenir les lesions professionnelles et promouvoir 
la sante et la securite des brigadiers. A cette fin, un Comite paritaire de sante 
et de securite au travail est forme afin d'etudier toute question relative a la 
securite, a la sante et aux accidents de travail. 

Le mandat du Comite est celui prevu a la Loi sur la sante et la securite du 
travail. En outre, le Comite peut: 

a) Analyser les circonstances ayant causees des lesions professionnelles; 

b) Etudier les equipements de securite et les conditions d'execution du 
travail afin de s'assurer d'un niveau de securite suffisant; 

c) Voir a I'application dans le milieu de travail des dispositions statutaires et 
reglementaires en matiere de sante et de securite au travail. Les parties 
cooperent pour prevenir les lesions professionnelles et promouvoir la 
sante et la securite des brigadiers; 
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d) Recommander les equipements de protection individuelle necessaires au 
poste; 

e) En cas de desaccord sur le choix d'un equipement de protection 
individuelle, le choix revient au Directeur. 

22.04 Le Comite paritaire de sante et securite 

Le comite paritaire de sante et de securite au travail est forme de trois (3) 
membres nommes par le Syndicat et de trois (3) membres nommes par 
I'Employeur. 

Le Comite se reunit au besoin, a la demande ecrite de Tune ou I'autre des 
parties et a une date convenue entre elles. A moins que les parties Wen 
conviennent autrement, la rencontre se tient dans les quinze (15) jours de la 
reception de la demande. 

Les membres designes par le Syndicat sont liberes pour un minimum d'une 
demi-journee de travail sans perte de salaire regulier pour participer aux 
reunions a leur taux horaire habituel pour chaque heure ou leur presence est 
requise. 

22.05 Representant a la prevention 

Parmi les membres du Syndicat designes conformement a la clause 22.04, ce 
dernier designe un (1) representant a la prevention. Le Syndicat informe 
I'Employeur dans les meilleurs delais de I'identite du representant ainsi 
nomme. 

Pour chaque annee civile, le representant a la prevention beneficie d'une 
banque de douze (12) jours de liberation sans perte de traitement regulier 
afin d'accomplir les fonctions qui lui sont devolues aux paragraphes 1, 3, 4, 8 
et 9 de I'article 90 de la Loi sur la sante et la securite du travail. Toute 
demande de liberation doit etre soumise des que possible au Superviseur des 
brigadiers. 

En outre de ce qui precede, le representant a la prevention est egalement 
libere sans perte de traitement regulier, pour la periode de temps requise, 
afin d'accomplir Tune des fonctions qui lui est devolue aux paragraphes 2, 5, 
6 et 7 de I'article 90 de la Loi sur la sante et la securite du travail, pour 
participer aux rencontres du comite paritaire de sante et de securite au travail 
ou pour toute autre occasion ou sa presence est requise par I'Employeur. 

22.06 Les parties conviennent de collaborer afin de faciliter la mise en place 
d'assignations temporaires lorsque I'Employeur souhaite se prevaloir de cette 
prerogative. 

L'assignation temporaire d'un brigadier ne peut avoir pour effet d'entrainer le 
deplacement d'un autre brigadier regulier. 
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L'Employeur transmet un avis ecrit au Syndicat pour ('informer de toute 
assignation temporaire, de la date du debut de cette assignation et de I'horaire 
de travail y afferent si celui-ci differe de 1'horaire habituel du brigadier. 
L'Employeur peut modifier 1'horaire du brigadier si la nature des taches le 
justifie. L'Employeur transmet egalement un avis au Syndicat lorsqu'il met fin 
a ('assignation temporaire. 

ARTICLE 23 - EQUIPEMENT 

23.01 L'Employeur s'engage a fournir a ses frais et a remplacer, au besoin, 
1'equipement de protection individuelle recommande par le comite paritaire 
de sante et de securite au travail. 

23.02 Les vetements et articles suivants sont fournis a chaque brigadier et 
remplaces, au besoin, sur presentation de la piece desuete ou usagee: 

a) Une casquette; 

b) Deux impermeables deux morceaux a capuchon; 

c) Une veste de securite phosphorescente; 

d) Un panneau d'arret; 

e) Un manteau multi saisons; 

f) Crampons ; 

g) Une tuque. 

23.03 Un montant forfaitaire annuel de cent (100) dollars est verse aux brigadiers 
reguliers au debut de l'annee scolaire pour I'achat de vetements de travail. 
Aucune piece justificative nest exigee pour I'obtention de ce montant. 

Pour les brigadiers temporaires, ce montant est calcule au prorata des heures 
travaillees I'annee scolaire precedente. 

ARTICLE 24 - EVALUATION DES EMPLOIS 

24.01 Les parties s'engagent a maintenir conjointement 1'equite salariale selon les 
dispositions prevues par la Loi sur 1'equite salariale. 

24.02 Les modalites relatives au comite, au programme et au plan d'evaluation le 
cas echeant sont a convenir d'ici 1'echeance de la convention collective. 
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24.03 Entre temps, la description de taches, son evaluation et sa classification 
demeurent inchanges. 

ARTICLE 25 - VERIFICATION DES ANTECEDENTS JUDICIAIRES 

Au debut du processus d'embauche, it sera demande au candidat de remplir un 
formulaire d'autorisation de divulgation d'antecedents judiciaires. Cette autorisation 
sera completee par le Service de police et remise au candidat. Le candidat decidera 
alors de remettre ou non le formulaire rempli au responsable du service concerne. 
Cependant, le fait de refuser de remettre le formulaire au service eliminera 
automatiquement le candidat du processus de selection. 

ARTICLE 26 - ECHELLE SALARIALE 

26.01 Les echelles salariales qui suivent entrent en vigueur 6 la signature de la 
presente convention collective. 

Annee 2021 : 

Augmentation salariale : 2% 

Echelons 

1 2 3 4 

16,95$ 18,29$ 19,62$ 20,97$ 

Annee 2022 : 

Augmentation salariale : 2% 

Echelons 

1 2 3 4 

17,29$ 18,66$ 20,01 $ 21,39$ 
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Annee 2023 : 

Augmentation salariale : IPC min. 2%, max. 2,5% 

Echelons 

1 2 3 4 

17,64$ 19,03$ 20,41$ 21,82$ 

Annee 2024 : 

Augmentation salariale : IPC min. 2%, max. 2,50% 

Echelons 

1 2 3 4 

17,99$ 19,41 $ 20,82$ 22,26$ 

Annee 2025 : 

Augmentation salariale : IPC min. 2%, max. 2,50% 

Echelons 

1 2 3 4 

18,35$ 19,80$ 21,24$ 22,71 $ 

2023 6 2025 : selon IPC provincial du Quebec 

26.02 Le brigadier est remunere selon 1'echelon qui correspond 6 la duree de son 
service continu. Des que le brigadier complete une annee supplementaire de 
service continu, it passe a 1'echelon immediatement superieur, jusqu'a ce qu'il 
atteigne le maximum de 1'echelle. 

26.03 Tous les brigadiers a 1'emploi en date du 31 decembre 2020 beneficient dune 
retroactivite salariale. 

26.04 a) La retroactivite est calculee au taux des echelles en vigueur ci-haut en se 
basant sur le salaire gagne I'annee precedente. 
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b) La retroactivite s'applique egalement au calcul de I'heure supplementaire 
remunere de I'article 8.01 a compter du 1ef  janvier 2022. 

c) L'Employeur versera un montant forfaitaire correspondant a 0.5% du 
salaire gagne en 2021 a chaque brigadier present au moment de la 
signature de la presente. 

26.05 L'Employeur verse cette retroactivite dans un delai maximal de quatre-vingt-
dix (90) jours de la signature de la convention collective. 

26.06 Les brigadiers qui, entre le ter janvier 2021 et la date de signature de la 
convention collective, ont demissionnes ou sont decedes beneficient de la 
retroactivite mentionnee a I'article 26.04. II en est de meme pour les 
brigadiers congedies pendant cette meme periode et dont le congediement a 
ete conteste, dans la mesure ou une decision finale d'un tribunal infirme de 
la decision de I'Employeur de congedier. 

ARTICLE 27 — DUREE DE LA CONVENTION 

27.01 La presente convention collective entre en vigueur lors de sa signature et se 
termine le 31 decembre 2025. 

27.02 Les dispositions de la presente convention collective demeurent en vigueur 
jusqu'a la signature d'une nouvelle convention collective. 

27.03 Les annexes et lettres d'entente font partie integrante de la presente 
convention collective. 
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EN FOI DE QUOI, les parties ont signe a Trois-Rivieres, ce a jour du mois 
de juillet 2022. 

Ville de Trois-Riviere Syndicat canadien d la fonction 
publique, ection locale 52 2 

Monsieur Jean Lamarche 
Maire 

MadarPe Su zIn~e Pelletier 
Presidente / 

Monsieur Frangois Vaillancourt, CD, M.A.P. Madame H6160C Duplessis 
Directeur general Tresoriere 

Monsieur Maxime Gagnon 
Directeur de la police 

Monsieur Eric Bertiaux, CRHA 
hef de division, ressources humaines 

Madame Linda Galarneau 
Superviseure des brigadiers  

Monsieur Hans Olivier Poirier-Grenier 
Conseiller syndical, SUP 
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ANNEXE cc A » 

LISTE DES BRIGADIERS REGULIERS TEMPS PLEIN ET TEMPS PARTIEL 

1 Brigadier(ere) scolaire REGU REGU _ _._ _...- _.. .._ _.._..-..- - _. 198411-27 

 

2 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 1995-04-13 

 

I 3 Bri adier ere scolaire REGU ' REGU 1999-09-01 

 

4 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 1999-09-01

  

5 Brigadier(ere) scolaire "RTP REGU 2000-08-30 

 

6 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2000-12-05 

 

L 7 Brigadier(ere) scolaire RTP i REGU 2002-08729 

 

8 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2003-09-05 

 

f_ 9 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2005-12-02 

 

10 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2006-04-07 

 

11 - Bri adier ere scolaire g _.. :REGU _. 

 

J . - REGU - ------- 2008-02-18 

 

12 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2009-08-31 

 

13 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2009-08-31 

 

14 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2009-09-10 

 

15 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2011-02-16 

 

16 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2011-02-16 

 

17--- Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2013-11-06 

 

18 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2013-11-06 

 

19 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2013-11-06 

 

20 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2014-11-21 

 

21 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2016-01-26 

 

22 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2016-10-19 

 

23 Brigadier(ere) scolaire 'REGU - REGU 2017-09-05 V } 

24 Brigadier(ere) scolaire RTP 1  REGU 2017-09-19 

 

25 Bri adier ere scolaire RTP 

 

REGU 2017-09-19 

 

26 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2018-02-06 

 

27 Brigadier(ere) scolaire REGU F REGU 2018-02-06 

 

28 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2018-09-11 

 

29 ) ere Bri adier scolaire g ~~  REGU 

 

REGU 2018-09-11 

 

30 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2018-09-11 

 

31 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2019-01-25 

        

32 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2019-07-18 

 

33 Brigadier(ere) scolaire REGU_ j _ REGU 2019-07-18 

 

34 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2019-07-18 

 

35 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2019-09-19 

 

36 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2019-09-19 

 

37 Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

REGU 2019-09-19 

 

38 Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2019-09-19 
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Brigadier(ere) scolaire ? RTP _ ;;_ _REGU 2019-09-19 

Brigadier(ere) scolaire . RTP 

 

REGU 2019-09-19 

Brigadier(ere) scolaire RTP I REGU _ 2019-11-12 

   

Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2020-08-27 

Brigadier(ere) scolaire µRTP REGU _ 2020-08-27 

Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU 2020-08-27 

Brigadier(ere) scolaire REGU ,_ REGU _ ,_ 2020-08-27___ j  

Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

ESSA 2020-08-27 

Brigadier(ere) scolaire REGU 

 

REGU y 2021-09-15 

    

Brigadier(ere) scolaire RTP 

 

ESSA 2021-12-15 
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ANNEXE « B » 

LISTE D'ANCIENNETE DES BRIGADIERS REMPLAC,ANTS 

    

. 

  

r(ere) 

  

1995-08-31 

 

1 B
de 

scolaire

 

TEMP TEMP 

  

2 

      

Brigar er(ere) 
scolaire 

TEMP TEMP 2007-08-31 

 

3 
Brigadier(ere) 

'TEMP TEMP ~ 2010-08-17 

  

scolaire 

     

Brigadier(ere) 

  

i 

 

4 
I scolaire 

TEMP TEMP 2018-02-06 

       

5 
Bcolader(ere) 
se 

TEMP ESSA 2020-05-07 

  

Brigadier(ere) 

   

, 6 
scolaire 

TEMP ESSA 2020-05-15 

  

Brigadier(ere) 
TEMP TEMP 2020-08-27 

 

7 scolaire 

    

8 Brigadier(ere) 
TEMP TEMP 2021-04-20 

  

scolaire 

   

j 

 

Brigadier(ere) 

   

—I 
9 

scolaire 
TEMP ESSA 2021-09-20  

  

Brigadier(ere) 

    

10 
scolaire 

TEMP ESSA 2021-12-15 

  

Brigadier(ere) 

    

11 

 

TEMP ESSA 2022-01-27 

  

scolaire 

     

Brigadier(ere) 

    

12 

 

TEMP ESSA 2022-01-27 

  

scolaire 

    

13 
Brigadier(ere) { 

 TEMP ESSA 
1 
j 2022-05-18 

  

scolaire E 

 

111 

   

Brigadier(ere) 

    

14 
scolaire 

TEMP ESSA j 2022-05-18 
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INFORMATION 

SECTEURS - ECOLES - POSTES DE BRIGADES 

ANNEXE C 
CAP-DE-LA-MADELEINE 

ECOLES 

tcoles Sacr&C=r et Ste-Madeleine 

tcole Ste-Bernadette 

tcole Notre-Dame-des-Prairies 

tcole de I'Envolde 

tcole Jacques-Hdtu 

tcole Sacr&Cceur et Ste-Madeleine 

tcole Des Sports 

POSTES DE BRIGADES 

❑ Saint-Maurice et Sainte-Madeleine 

❑ Guilbert (cote de 1'6cole — passage pidtonnier) 

❑ Thibeau et des Prairies 
❑ Des Prairies et Cardinal-Roy 

❑ Berlinguet et du Serrurier 

❑ Berlinguet et Thibeau 

❑ Sainte-Madeleine et des Ksuites 

❑ Rochefort et Thuney 
❑ De Grandmont et Saint-Alphonse 

SAINT-LOUIS-DE-FRANCE 

ECOLES POSTES DE BRIGADES 

Ecole Louis-de-France ❑ Thibeau et Louis-de-France 

tcole Louis-de-France ❑ Rue Louis-de-France (face a Pdcole) 
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INFORMATION 
Ron 

SECTEURS - ECOLES - POSTES DE BRIGADES 

TROIS-RIVIERES 

ECOLES POSTES DE BRIGADES 

Ecole St-Pie X ❑ Foucher et des Rdcollets 
❑ Laviolette et des Saules 
❑ Des Recollets et Pie-X 
❑ Des Recollets et de la Pinede 

Ecole Ste-Thdrese ❑ 11 e Rue 
❑ Des Forges et 12' Rue 

Ecole Cardinal-Roy ❑ Rigaud et De Malapart Sud 
❑ Rigaud et De Malapart Nord 
❑ Des Cypres et de Jacques-De Labadie 
❑ Rigaud et Des Forges 
❑ Des Cypres et Des Forges 

Ecole Jacques-Buteux ❑ Monseigneur-Briand et Maurice-L.-Duplessis 

P.E.I ❑ De La Terriere / pres de I' intersection De Courval 

Ecole St-Sacrement / Alternative ❑ St-Louis et 7e Avenue 

Ecole St-Frangois-d'Assise ❑ Williams et Saint-Paul 

Ecole St-Paul ❑ Sainte-Cdcile et Charlevoix 
❑ Face d 1'6cole St-Paul 

❑ Sainte-Cdcile et Saint-Martin 

Ecole Curd-Chamberland ❑ Arthur-Guimont et Saint-Jude 

❑ Pere-Daniel et Saint-Jude 

Ecole Marguerite-Bourgeois ❑ Cote Verdun et Jean-XXIII 

Ecole le P'tit Bonheur ❑ Hamelin et Lamy / Bayard 

❑ Joseph-Guay et Lamy 

❑ Des Forges et Baril 

33 



va 
{~7 

~ A 
X

 
,p, 

INFORMATION 
LLJ 

SECTEURS - ECOLES - POSTES DE BRIGADES V) 04 

TROIS-RIVIERES-OUEST 

ECOLES POSTES DE BRIGADES 

Ecole St-Philippe ❑ Royale et Bureau 

Ecole Ste-Catherine-de-Sienne ❑ Gene-H.-Kruger et Cote Richelieu 

Ecole St-Dominique ❑ Bellefeuille et Cote Richelieu 

Ecole Notre-Dame-du-Rosaire ❑ Route 138 Rue Notre-Dame Ouest 

Ecole Richelieu ❑ De Courcelette et Cote Richelieu 

 

❑ De Courcelette et Cote d'Azur 

Ecole Bois-Joli ❑ De Cherbourg et de La Rochelle 
❑ De Fontenelle et de La Rochelle 

Lole les Terrasses ❑ De Cherbourg et De Montlieu 
❑ De Cherbourg et Cote Rosemont 

POINTE-DU-LAC 

ECOLES POSTES DE BRIGADES 

Ecole Beausoleil ❑ Grande Allee (face a 1'ecole) 
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